

匯理
求真

香港最自由地位 岂能靠顛倒是非來維護？

導，讓香港的自由難以正確維護。」

長期以來，無論美國傳統基金會，還是費沙研究所，都將香港評為全球最自由經濟體。經濟學者老友分析：「香港全球最自由經濟體的地位，並非浪得虛名，有很多客觀指標支持的。費沙研究所指數，涵蓋稅率、營商法碼等130多個小分項，香港是自由港，又無資金管制，人員、信息自由流通，在這些客觀事實面前，排名第一，實至名歸。」

不過，費沙學者提出的一些「建議」，明顯反映西方的偏見。經濟學者老友說：「香港回歸22年，一直都位列最自由經濟體，鐵一般事實說明，中央恪守『一國兩制』原則，沒有干預香港。偏偏有人就是要將『來自內地的干預』當作香港面臨的『威脅』，根本沒有事實支撐。更可笑的是，報告竟然認為，目前反修例示威者的暴力行為不會對法治構成影響，但警

方如果過度武力執法則可能損害法治。天底下荒謬之事，莫過於此。」

經濟學者老友進一步分析：「眾所周知，示威者暴力是違法的，警方依法以武制暴是維護法治的必要舉措。違法的暴力不威脅法治，反倒執法的武力會威脅法治？這是黑白顛倒、將兵當賊辦的荒誕邏輯。難道警察放任暴力示威者到處打砸縱火，香港人人自危，才是維護法治？如果暴徒違法不影響法治，美國為何要對『佔領華爾街』運動執法、法國為何要對『黃背心運動』執法？」

老友指出，這些令人啼笑皆非的觀點，等於支持暴力示威：「本港反對派覺得『外國的月亮特別圓』，這種說法他們肯定如獲至寶，有人會這樣詮釋：香港保得住最自由經濟體，都是因為內地無影響香港、撤回修訂《逃犯條例》和未有引入《緊急法》；或者也

可以指，暴力示威者越不受法律約束，就顯得香港越自由。這不是反智，就是別有用心。」

老友最後總結：「自由排名不過是僅供參考的指標，認真就輸了。世界上沒有絕對的自由，沒有法治的自由意味着天下大亂。如果不要法治才是自由，那麼讓美國、英國、法國的排名第一好了，香港應該把這頂高帽讓給他們。如果香港相信所謂西方學者的指點，不下大力氣止暴制亂，我們珍而重之的自由，一定會被葬送。」

李自成

加拿大費沙研究所日前再次將香港評為全球最自由經濟體。該研究所研究學人昨日在香港的記者會上解釋排名原因，聲稱示威活動並不會影響排名，但就「憂慮」內地的「干預」及警方處理示威者的手法，會嚴重威脅香港法治及危害香港地位云云。一位經濟學者老友對自明話：「香港過去25年都蟬聯全球最自由經濟體，足證『一國兩制』的成功。戴着有色眼鏡的西方及本港一些人，總是把內地視為對香港自由的威脅，把縱容違法暴力視為維護自由，真是顛倒是非。當中明示暗示，會作出非常錯誤的引

200食肆執笠 3個月損失75億

黃家和：暴衝衝垮飲食業 推優惠亦無用

香港文匯報訊（記者 文森）暴力衝擊浪潮持續，暴徒不但堵路外，更瘋狂縱火以至拋擲汽油彈，不但嚇走了旅客，也令部分奉公守法的市民不敢外出，飲食業生意直接受到嚴重衝擊。香港餐飲聯合協會會長黃家和昨日估計，業界的生意額在過去3個月已經損失75億元，約200間食肆結業，並直言對未來前景不感樂觀，指業界目前唯一可以做的是想辦法節流。

暴徒近日將暴力升級，除堵路外，更在衝擊中使用汽油彈，港鐵不時因為暴徒的行動而不停關閉車站，令交通大受影響。由6月開始的激進示威及暴力衝擊對零售、酒店及餐飲業造成較大影響。黃家和昨日出席一個活動後表示，餐飲業界在過去3個月已經損失75億元生意額，約200間食肆因而在7月至8月間結業。

黃家和接受香港文匯報訪問時補充，結業食肆遍佈全港各區，但以位處銅鑼灣、灣仔、尖沙咀及旺角等暴徒較常衝擊地區的小型食肆最受影響。

做本地客也不行 生意跌六成

他指出，這些地區的食肆過往主要做旅客及跨區市民生意，但現時不單旅客數量減少，住在其他地區的市民亦因為要避開示威而減少到有關地區，令他們生意雪上加霜。

大型食肆雖然未見出現結業潮，但黃家和指，大型食肆同樣面對極大經營壓力，「除了專門做內地旅行團生意的食肆因為入境團數量大減而受影響外，以本地客為主要服務對象的食肆，營業額亦較以前大跌40%，個別時段的跌幅更

高達60%。」他承認不少公司均有考慮安排員工停薪留職，甚至考慮之後是否繼續與業主續約。

衰過「沙士」只能節流

黃家和形容，餐飲業界現時面對的情況比2003年「沙士」時更嚴峻，指業界過往從未經歷如此長時間的困局。他指，暴亂雖然已經持續3個月，但仍然未見有可能解決跡象，明言業界對未來一段時間的前景不感樂觀，指即使事件可以在12月的旺季前平息，業界也難彌補生意損失。

黃家和坦言，業界現時唯一可以做的只是盡量節省成本，令公司避免結業，「現時的問題是市民不願跨區消費，推出優惠及進行推廣也沒有用，因為不知道到時會發生什麼事。」

除飲食業外，零售業亦被暴力衝垮。昨日有媒體報道，多間出售眼鏡、鐘錶的連鎖集團本周將宣佈裁員計劃。

據引述，有關公司將合共裁減60個職位，其他未被裁掉的員工下月起亦一律強制每月須放取3天無薪假，變相減薪一成。

港龍氧气樽被放气 炒兩機組員

香港文匯報訊（記者 文森）國泰港龍航空再有機艙服務員罔顧航空安全，疑蓄意將手提氧氣樽洩氣。該航空公司昨日證實，本月21日由吉隆坡飛往香港的KA730航班，在例行檢查中，發現一個手提氧氣樽壓力偏低。公司嚴正處理事件，涉事航班所有執勤航班的機艙服務員被暫停飛行職務，以協助調查，並按調查結果解僱兩名機艙服務員。

國泰港龍航空發言人昨日表示，涉事

航班是空中巴士A330客機，機艙內總共有16個手提氧氣樽，手提氧氣樽專供執勤的機組人員使用，讓他們在飛機氣壓急降的情況下，依然能在機艙內行動，機組人員及乘客的座位上均裝有應急時使用的個人氧氣面罩。

發言人續指，涉事客機事後在運作下一航班前，公司已立即為該個氧氣樽重新充氣，並重申事件中沒有任何機組人員及乘客安全受到任何影響。

已即報警 提升保安

國泰港龍亦已立即向香港警方報案，警方就事件同步調查，國泰港龍並已知會香港民航處有關事件。發言人表示，國泰港龍已進一步提升保安措施，除起飛前之外，每班航機於航程途中及降落後均會進行檢查。

民航處表示，已接獲國泰及國泰港龍通知7宗有關航機的手提氧氣樽出現壓

力偏低事件，處方高度關注，並責成兩間航空公司詳細調查及嚴肅跟進。

除以上的個案，由8月17日至9月16日期間，有3班國泰及3班國泰港龍航機，先後發生6宗存放在航機的手提氧氣樽出現壓力偏低事件，而所有涉事航班的機艙服務員，在協助調查期間暫停飛行職務，而證實與事件無關的人員已恢復飛行職務，但若干員工需要繼續協助調查。



CCTV在fb轉發一幅推特高層與多名亂港分子的合照。

CCTV fb圖片

美國兩大社交媒體Twitter（推特）及Facebook（臉書）作出「假新聞」行動，以「莫須有」地關閉或封鎖數十萬反對暴力衝擊的賬戶。中央電視台（CCTV）昨日在fb轉發一幅推特全球公共政策副總裁Colin Crowell與多名亂港分子的合照，發帖道：「終於知道推特為什麼大量封號了。」

晤黃之鋒梁繼平等亂港者

推特和臉書瘋狂封鎖反暴力的賬戶，被批評是為了配合美國總統特朗普的對華策略。在CCTV fb轉發的照片中，身為推特高層的Colin Crowell，就和「香港眾志」秘書長黃之鋒及前立法會議員羅冠聰，涉嫌衝擊立法會大樓的梁繼平等，煽暴歌手何韻詩等合照。

有關人等當時正在美國唱衰「一國兩制」，更乞求美國國會訂立及通過《香港人權與民主法案》，Colin Crowell與他們會面，可見大家是「同一陣線」。

不少網民留言批評推特「滅聲」的惡行。「Nathaniel Ung」說：「牠（他）們的言論自由就是封鎖其他人的言論自由。」「Min Hua」亦批評：「可恥的推特，賞了言論自由一個耳光。」

有人則對身為中國人的黃之鋒等更為不滿。「Ee Soon Chua」狠批：「牠（他）們的命運注定將來只有美國收留牠（他）們，利用來抹黑中國的傀儡。」「Ling Ling」則道：「我好奇他們的父母是什麼樣人物呢？此時他們的父母有何感想呢？他們從小接受的是什麼教育呢？到底是什麼物種造就出來這麼多的民族垃圾！」

■香港文匯報記者 陳川

過百市民太古廣場快閃唱國歌

香港文匯報訊 積累3個月的暴力陰霾，讓愈來愈多的愛國愛港市民站出來，用和平的方式表達自己的觀點。近日，市民數度自發組織唱國歌快閃活動，昨日有過百名市民聚集在太古廣場中庭，參加「高唱國歌，香港加油」快閃，他們揮舞國旗、高喊「中國香港加油」、「撐警察、反暴力」、「祖國生日快樂」、「中國香港加油」等口號。

活動在和諧愉快的氣氛中進行，惟過程中有人手持大型國旗、有人拉起「熱烈慶祝中華人民共和國成立70周年」的祝福橫幅，亦有許多市民揮舞手中的國旗、或以手機屏幕展示國旗照片，這些自發聚集的愛國愛港人士高唱國歌及《歌唱祖國》等歌曲，並高呼「撐警察、反暴力」、「祖國生日快樂」、「中國香港加油」等口號。

活動在和諧愉快的氣氛中進行，惟過程中有人手持大型國旗、有人拉起「熱烈慶祝中華人民共和國成立70周年」的祝福橫幅，亦有許多市民揮舞手中的國旗、或以手機屏幕展示國旗照片，這些自發聚集的愛國愛港人士高唱國歌及《歌唱